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1. Aanleiding 

Op 1 december 2025 heeft NU.nl een nieuwsbericht gepubliceerd over het verbod 

op maagdelijkheidstests in Zweden. Naar aanleiding van dit nieuwsbericht heeft lid 

Becker (VVD) Kamervragen gesteld over maagdelijkheidstests en maatregelen in 

Nederland. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de beantwoording van de Kamervragen te verzenden aan de 

Kamer, mede namens de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid en de 

staatssecretaris Participatie en Integratie. 

3. Kernpunten 

-___De Kamervragen hebben betrekking op maagdelijkheidstests en de mate 

waarin dergelijke testen ook in Nederland zouden voorkomen. Deze 

praktijk is bij meerdere partijen uitgevraagd en allen stellen geen signalen 

te hebben dat dit voorkomt in Nederland. Het volledig uitsluiten van 

dergelijke verzoeken kunnen de beroepsverenigingen niet. Daarbij stellen 

de beroepsverengingen wel dat de medisch richtlijn is niet mee te werken 

aan verzoeken voor maagdelijkheidstests. Deze professionele norm wordt 

breed uitgedragen. Voor artsen staat de veiligheid van de vrouw centraal. 

Bij signalen van druk, dwang of onveiligheid wordt bezien welke 

ondersteuning passend en gewenst is, zoals advies of doorverwijzen naar 

andere hulpverlening. 

-__In de vragen wordt gewezen op monitoring en onderzoek naar 

maagdelijkheidstests. Door het gebrek aan betrouwbare gegevens en 

registraties is het niet mogelijk een betrouwbare en volledige monitoring 

in te richten. Om deze reden zijn er geen voornemens voor het opzetten 

van monitoring of uitvoeren van een onderzoek. 
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-__ Tot slot is een aantal huidige maatregelen in de interdepartementale 

aanpak van schadelijke praktijken opgenomen in de beantwoording van de Maatschappelijke 

vragen 6 tot en met 8. Ondersteuning 
Kenmerk 

4. Toelichting 
4315982-1091937-DMO 

a. Draagvlak politiek 

- Lid Becker had het nieuwsartikel in eerste instantie geagendeerd voor het 

mondelinge vragenuur. Deze vraag werd echter niet geagendeerd, waarop 

deze schriftelijke vragenset volgde. 

-__In de Kamervragen wordt verwezen naar de inzet op zelfbeschikking en de 

aanpak van schadelijke praktijken. Deze thema's krijgen veelvuldig 

politieke aandacht. In 2025 zijn meermaals Kamervragen gesteld over de 

kabinetsinzet hierop. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nv.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Over de beantwoording van de Kamervragen heeft binnen VWS afstemming 

plaatsgevonden met de directies Curatieve Zorg, Jeugd, MEVA, Publieke 

Gezondheid en Patiënt en Zorgordening. Interdepartementaal is afgestemd met de 

ministeries JenV en SZW. Daarnaast zijn de Nederlandse Vereniging voor Obstetrie 

en Gynaecologie (NVOG), het Nederlands Huisartsen Genootschap (NHG) en de 

Inspectie Jeugd en Gezondheidszorg (IGJ) om input gevraagd. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. _Fraudetoets 

Nv.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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